

做好金融“五篇大文章” 助力实施“985”行动

## 落实拥军优属政策 赋能退役军人创业梦 工行舟山分行落地“退役军人创业贷”

□通讯员 王立 王梦蝶

近日,工行舟山分行成功发放该行系统内首笔“退役军人创业贷”20万元,以金融力量精准支持退役军人创业,标志着其在落实拥军优属政策、服务地方实体经济发展上迈出重要一步。

贷款人许先生从军队退役后,投身旅游行业。随着经营规模的

扩大,流动资金短缺成为其发展瓶颈。工行舟山分行获悉他的需求后,迅速启动绿色通道,客户经理“一对一”服务,高速完成贷款审批,20万元资金及时到位,解了许先生的燃眉之急。

退役军人群体具有规模基数大、年龄轻、技能储备强等特点。他们进入社会后,面临职业转型的挑战,自主创业便是选择之一。

创业初期普遍缺乏启动资金,而退役军人往往因缺乏抵押物,难以通过传统贷款渠道获得融资。该行推出“退役军人创业贷”,采取纯信用等方式,具有随借随还等特点,能够满足退役军人群体创业贷款的需求。本次“退役军人创业贷”的落地,正是工行舟山分行创新金融服务模式的缩影,体现了其作为国有大行的社会责任

担当。

未来,工行舟山分行将以此次成功发放“退役军人创业贷”为起点,持续深化退役军人金融服务,继续通过“政策宣传+银企对接+跟踪服务”的模式,为更多退役军人创业项目注入金融“活水”,助力打造军民融合发展的“舟山样板”。

## 传承五四精神 共话金融使命

□通讯员 周青林

近日,邮储银行舟山市分行团委以“传承五四精神,共话金融使命”为主题,举办五四青年节活动,通过理论学习与红色实践相结合,激发青年员工的责任感与使命感,为金融事业注入青春力量。

活动首站,青年员工走进定海县工委旧址。这座承载革命记忆的历史地标,让青年身临其境地

感受爱国精神的历史脉络。通过一张张老照片、一段段革命故事,大家深刻体悟到“爱国、进步、民主、科学”的五四精神内核,从红色基因中汲取奋进力量。

随后,一行人移步附近书店,以学促行,在书香中碰撞思想火花。活动中,邮储银行舟山市分行团委对优秀团支部、团干部及团员进行了表彰,树立榜样力量,激发青年员工活力。同时,大家围绕“入心行路”“职业规划”

“金融使命”等话题展开分享,结合党的二十大精神探讨如何将理论学习转化为推动金融服务的创新实践。

活动中,邮储银行舟山市分行主要负责人向青年员工寄语,帮助他们锚定前行方向:“青年是金融事业的生力军,要厚植家国情怀,将理论学习与业务实践深度融合。”他期望在场青年能以高标准驱动成长,勇于突破自我,主动对标行业标杆,快速提升专业能

力,把握机遇展现才干,在竞争中锤炼“硬实力”,将个人成长融入国家战略与行业发展,扛起金融为民的使命担当。

邮储银行舟山市分行团委以青年理论学习为纽带,搭建起思想碰撞、实践创新的平台。未来,该行将持续深化青年理论教育,引导青年员工在服务国家战略和金融改革中勇立潮头,让青春在奋斗中绽放绚丽之花!

## “香”约母亲节 反诈护平安

□通讯员 顾盼露

近日,宁波银行舟山普陀支行积极履行社会责任,深入周边社区开展“香囊制作与反诈宣传”母亲节活动,将传统文化的魅力与现代金融安全知识完美融合,为周边社区群众送上了一份特别的节日礼物。

活动现场,五彩布料、芳香药

材与创意饰品琳琅满目,吸引了不少社区居民参与。在专业老师的指导下,大家纷纷拿起针线制作香囊,一边分享着生活中的点滴,氛围一片温馨。

在香囊制作的间隙,该行工作人员巧妙地穿插反诈宣传环节,通过现场讲解案例、互动问答等多种形式,向社区群众普及常见的金融诈骗手段,并详细介绍识别和防范

这些诈骗行为的方法。同时,结合实际案例,深入浅出地分析诈骗分子的作案手法和心理,提醒群众要保持警惕,不轻易相信陌生人的电话和信息,不随意透露个人身份和银行账户信息,遇到可疑情况及时与银行或警方联系。

“以前总觉得自己不可能上当,听了工作人员的讲解,才发现原来有这么多的陷阱。以后我得

加小心,也会提醒身边的人注意防范。”一位参与活动的市民说道。

此次活动以“文化传承+安全教育”为切入点,弘扬了民俗文化,筑牢了社区反诈防线。宁波银行舟山普陀支行相关负责人表示,未来将继续开展此类形式多样、内容丰富的社区活动,积极践行社会责任,为保障人民群众财产安全和社会金融秩序稳定贡献更多的力量。

## 农房险快速理赔解难题

□通讯员 李皓轩 徐斌

人财险舟山分公司理赔中心/客户服务中心非车险分部近日接到客户报案,称定海区小沙镇大沙街一户居民房屋遭受火灾,损失较大。

接到报案后,理赔工作人员立即联系户主了解案件相关情

况,第一时间赶赴现场进行实地勘察。在对现场状况和当时处置情况进行细致查勘后,理赔工作人员在表示对房屋火灾事故惋惜的同时,根据农村政策性农房保险的保障内容与房主沟通房屋赔偿方案,于现场达成理赔意向,缓解受灾家庭经济压力,筑牢民生风险保障网。

## 贴心服务“零”距离

□通讯员 韩芳芳

近日,浙江稠州商业银行普陀支行积极开展上门零钱兑换服务,将便捷与温暖送到农村、菜市场、超市等处,践行社会责任,以实际行动展现金融机构主动服务、贴心服务的坚守与风采。

由于金融服务网点相对较少,在农村地区,村民在零钱兑换方面面临不便。近期,浙江稠州商业银行普陀支行工作人员走访村居,准备好零钱包,面对面为村民提供兑换服务,并耐心解答他们关于零钱使用和保管的疑问,宣传普及金融知识,提醒拒收人民币是违法行为,提高大家的金融素养。

该行工作人员积极走入菜市场、超市等零钱流通频繁、需求较大的场所,主动与业主沟通,了解他们的需求,按照预约时间,上门兑换崭新、整洁的零钱。不少业主表示,这项服务灵活方便,让经营活动更加顺畅,使他们在忙碌中感受到了金融机构的支持。

浙江稠州商业银行普陀支行此次开展的一系列零钱兑换上门服务,不仅解决了服务对象的实际需求,还进一步拉近了银行与市民之间的距离,彰显了金融机构的社会责任与担当。下一步,该行将继续秉承“零距离”服务理念,为群众提供更加优质、便捷的金融服务。

## 插花活动传递金融温度

□通讯员 管秋娜

近日,绍兴银行定海支行举办“感恩母亲节 爱在绍兴”主题插花活动,邀请15位女性市民共赴温馨浪漫的花艺之约。

活动现场花香四溢,温馨雅致。该行特别邀请了专业花艺师进行现场教学,从花材选择、色彩搭配到插花技巧,细致讲解每一个环节。在花艺师的指导下,大家充分发挥创意,用玫瑰、康乃馨、满天星等鲜花制作出独具匠心的作品。活动现场欢声笑语不断,大家互相交流插花心得,

分享身边趣事。这样的活动蛮有意义的,既学到了插花技艺,又感受到了绍兴银行的贴心服务。”市民陈女士说。

绍兴银行定海支行相关负责人表示,通过此次活动的举办,向市民表达真挚的节日祝福,搭建起银行与市民之间情感交流的桥梁。未来,该行将继续秉持“以客户为中心”的服务理念,不断创新服务形式,开展更多富有温度的特色活动,继续为市民提供优质服务、贴心的金融服务体验,让“绍兴”品牌更加深入人心。

## “启航计划”助力构建科技成果转化新生态

□通讯员 夏靓彬

日前,中信银行发布“启航计划——科技成果转化赋能行动”,推出“6+5+3”创新服务矩阵。

其中,“6”指六大产品。中信银行创新推出六大专属金融产品——科技成果转化贷、积分卡贷款、科技人才贷、选择权贷款、科技团贷、科技并购贷,以全周期、多维度、强适配的金融工具箱,为科技企业提供全流程金融支持。

“5”指“五维聚力”。中信银行以金融为纽带,全面构建资本助力圈、上市培育圈、政策扶持圈、产业牵引圈、成果转化圈五维生态体系,贯穿创新链、产业链、资金链、人才链,通过多方联

动融入优质企业梯度培育体系,持续提升科技金融服务的有效性和精准性。

“3”指“三核协同”。中信银行充分发挥中信集团综合金融优势,借力中信股权投资联盟、中信金控投行业务委员会、中信企业家办公室三大协同平台,开创了科技金融立体化服务新格局。

据中信银行介绍,“启航计划”聚焦人工智能、生物医药、高端制造等领域,通过构建全链条金融服务体系,未来3年计划重点培育和扶持10000家关键核心技术领域的硬科技企业。

后续,中信银行将以更丰富的金融供给和更开放的生态合作,与科技企业同频共振、携手并进,谱写创新驱动发展的新篇章。

## 打造ESG生态共同体 持续构建可持续发展“朋友圈”

□通讯员 郭授

近年来,该公司直面人口老龄化时代之问,积极落实大健康、大养老战略,有序推进“保险+康养”战略,2024年新增承保老年群体达1.4亿人次。同时,为人民群众提供多元化的养老保险产品,在服务端实现“9073”模式的养老服务供给。

以绿色担当绘就发展底色,中国人寿始终牢记“国之大事”,健全绿色金融管理体系。在负碳端,该公司在全国范围内,为生态环境产业、清洁能源、基础设施绿色升级、节能环保产业、清洁生产产业、绿色服务的资源倾斜,积极向服务欠缺的地区提供保险服务,打通服务的“最后一公里”。

资纳入资产战略配置规划和年度投资计划中,加快发展绿色投资。中国人寿积极打造可持续发展朋友圈,始终致力于同客户、员工、合作伙伴等利益相关方一道,共同构建一个可持续生态朋友圈。该公司始终坚持“以客户为中心”,将消费者权益保护放在重要位置,同时通过对金融科技的广泛运用,提升客户服务水平和服务效率,提升服务价值,让客户感受到“简捷 品质温暖”的国寿好服务,服务质效蝉联人身保险服务质量指数第一名。在员工发展支持方面,中国人寿高度重视员工权益保障,全力推进员工能力提升发展计划。这不仅包含

9.63万合同制员工,还包括64.6万国寿代理人。为大家负责,为小家分忧,这是“责任驱动行业发展”的又一个例证。肩负金融央企、行业“头雁”的担当,中国人寿秉持“建设世界一流、负责任的寿险公司”战略目标,以金融力量服务国家战略,以责任担当守护人民美好生活,以改革精神助力可持续发展,为中国式现代化贡献“国寿力量”。

中国人寿 CHINA LIFE  
相知多年 值得托付

## 理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)

产品名称:	益民理财·“融合”理财计划178号
理财期限:	371天
认购期:	2025年5月14日—2025年5月20日
业绩比较基准:	2.6—3.0%
购买起点:	10000元